

每月拿“保護費”不取締夜場 2執法官控收賄49萬

(沙亚南15日讯)疑暗中经营卖淫活动的非法娱乐场所,按月向吉隆坡市政局执法组副主任和一名执法官“上缴”20万令吉、16万令吉和13万令吉,共49万令吉的“保护费”,作为不采取执法行动的报酬,两名执法官今日被控上沙亚南地庭面对3项贪污罪提控,一旦罪名成立,被告可面对最高20年监禁。

由于两名被告否认有罪,承审法官拿督阿妮达哈伦允许他们保外候审,择定案件于9月30日过堂进行案件管理。

这两名被告为担任副执法主任的莫哈末依尔旺(44岁)和执法官员扎哈里莫哈末(34岁)。

控状指他们于今年2月和6月份,在雪州蒲种一家餐厅,向管理上述娱乐场所的一名62岁华裔男子,各别按月收受20万令吉、16万令吉和13万令吉的贿赂,换取不对该家位于吉隆坡范围的非法场所展开执法行动的酬劳。

两名被告收贿行为抵触了2009年反贪会法令第16(a)(A)项条文,可在刑事法典第34项条文的共谋罪名下同读,并在反贪会法令第24条文下受惩。

一旦罪名成立,被告可面对最高20年监禁、罚款不少于贿金的5倍或1万令吉,视何者为高或两者兼施。

负责此案的主控官为慕雅兹阿末副检察司。

被告莫哈末依尔旺的辩护律师麦嘉

强代为向法庭求情时指出,被告虽然月入9000令吉,但育有5名年龄17岁、16岁、12岁、8岁及最小4个月的孩子,妻子为无收入的家庭主妇。

他说,被告在被控期间被停职,家庭经济完全陷入断炊窘境,辩方希望能把控方建议的5万令吉保释金,减至1万令吉。

“就算是这1万令吉保释金,其当事人也得努力向亲友筹措,否则在筹不足保释金的情况下,只能在案件审讯期间锒铛入狱,此举违背了一个人在被判有罪前为清白之身的司法原则。”

麦嘉强强调,法庭定下保释金的用意,在于确保被告能依时出庭,没有潜逃的风险。根据其当事人的家庭状况和主动交出国际护照,且自愿每月两次到邻近反贪会办公室报到的做法,被告不存在潜逃的可能性。

第二被告扎哈里莫哈末的辩护律师法依兹代为向法庭求情指出,被告为一名第19级的普通公务员,月入为3000令吉,但家庭的基本开销为至少1800令吉,有妻子和一名4岁儿子需抚养。

他说,被告尚有一名住在彭亨土展区的老母亲需要奉养,他在被调查和被控期间遭停职,失去经济能力,希望法庭能减低控方建议的保释金。

法官阿妮达哈伦聆毕后,谕令两人各以1万5000令吉由一人保释,附加上交国际护照和每月初需到吉隆坡反贪会办公室报到的条件。(TSI)